



## 換國民身分証

### 即日起辦手續

警政署於十月一日開始，統一辦理台閩地區換發國民身分証的手續。

警政署戶政科科長吳俊明

說，各地戶政事務所已造好換證的國民名冊，並排定日程主動派員到各村里鄉，所以各地民衆可攜帶舊身分証及印章，交戶籍員代辦。

國民申請換發身分証時，應繳工本費每張新台幣十元（

貧民可以免繳），及最近三個月內不戴帽的正面半身、長寬各三公分光面相片兩張。

年滿十四歲的國民，可以同時請領新國民身分証換証。

換証日期是明年元月一日至六月三十日。

## 保護天然資源

### 繼續停獵三年

警政署已奉行政院核定：

台灣地區自十月一日起繼續實

施停獵三年，以保護天然資源

。重要的措施如下：

(1) 停發狩獵許可証

。停止供應打獵用彈藥

，並禁止私售。

(2) 禁止

獵捕野生鳥獸，但曾經

政府公告解禁者不在此限。

(3) 禁售野生鳥獸及

其肉類，並禁止餐飲業設置供售野生鳥獸的廣告。

(4) 禁止

在營業場所陳列、製售鳥獸標本及其附屬品，並嚴禁外銷。

孔子誕辰在北市孔廟舉行釋奠大典，(陳義雄)

先師孔子誕辰在北市孔廟舉行釋奠大典，(陳義雄)

至聖先師孔子誕辰在北市孔廟舉行釋奠大典，(陳義雄)

為何不在此限。

西德老人。

劉季堯今年六二歲，他參加六十歲到六四歲組二十五公里長跑比賽，以三小時十八分零五秒贏得金牌。當九月三十日他帶著這面金牌回國時，他的家人都很興奮。

。但民間專業飼養的珍禽異獸，經核准有案者，不在此限。

(6) 有害農作物的鳥獸，准在農作園地範圍內作自衛性的捕殺，但不得越界狩獵。

## 計程車起價

### 調整為十元

因爲汽油價格提高，自十月一日標準時間零時起，計程車的起程車費，由原來的八元提高爲十元，續程價格不變。

鐵路、公路及國內航線費率未調整。

交通部說：由於計程車錄來不及調整，業者與乘客之間可根據每趟旅程，照舊價格加收二元，直到車錶調整之後爲止。

年逾花甲的劉季堯，於九月十五日在日本富士山麓山中湖畔參加第八屆國際老人長跑賽，贏得一面金牌。

## 老人長跑賽

### 劉季堯奪魁

第八屆國際老人長跑賽，共有二十一個國家三千多人參加

，年齡四五歲以上才有資格參加，最高齡的選手是八三歲的

西德老人。

劉季堯今年六二歲，他參

加六十歲到六四歲組二十五公里

長跑比賽，以三小時十八分零

五秒贏得金牌。當九月三十日

他帶著這面金牌回國時，他的

家人就很興奮。

——蔡金泉（左）與王熙明，獲得國際技能競賽金牌獎（中央社）——





# 國產農機

## 貸款補助

經濟部日前開會決定對進口農業機械一律不予補助，另並計畫寬籌財源，辦理農機貸款，積極推廣農業機械化，增加農業生產。

台幣五億三千萬元，到目前為止，已貸出二億多元，預計到明年六月底年

楊基銓次長說度結束。

：政府自六十一年七月至今八月，元將不敷貸款之用，故經濟部決定將貸出的農機貸款已達新台幣十二億二千六百多萬元，購民申請貸款購買農

機的需要。  
經濟部為推廣國產農業機械，現已決定原則如下：

(1) 同類國產新機農機上市後，其生產量達到自給自足時，即行停止進口。

(2) 在未達前項程度之前，但國內已有生產者，仍可進口，但在購買此類農機時，政府不

同類農機時，政府不

給予貸款，但曳引

機除外。

(3) 進口農機一型農機上市後，其

生產量達到自給自足時，即行停止進口。

省府表示：台

扣除公共設施與造

地，即將參與規畫開發完成。

這批廣達七七公頃的土地，即將參加生產的行列，也

使許多貧戶獲得了

全數用以配合小康

計劃，輔導貧農就

業。並將先安置貧

等為主，由政府給

以技術指導並輔導

在來稻谷約為一斤。

省府說：台西

保証價格收購第一

中。

省府說：台西

期稻谷，對保障農

民收益裨益極大，

目前市價蓬萊稻谷

○五元，長粒型

稻比照在來谷價

三元。

省府曰將此一

經營方案，列入加

速農村建設計畫中

○五元，長粒型

稻比照在來谷價

三元。

據悉：政府按

溫度自動控制，在台灣同類建築中，應推第一。

行政院通過本

年第二期稻谷保証

真是一大福音。

## 安置貧民八十戶

建築，專供天然乾燥之用，以縮短乾燥時間。

就產量而言，四〇立方公尺能量之乾

燥室，祇能算是一個中型乾燥室，希望台北及台北

近郊的木工廠能夠加以充分利用。

目前，我們正草擬委託乾燥辦法，將來除在報紙刊登消息外，並將詳細辦法分函台北地區所有木器工廠，辦法中最主要有兩點：第一，木材自工廠至乾燥室往返運輸由廠商自行負責，如廠商無運輸設備，我們可代為接洽車輛，運費加在乾燥費之內

，故在產品品質方面，我們可以保證。

(2) 一般試驗：

在距井口一五〇公尺處，另建

一般試驗室一幢面積五〇坪，內分雞隻飼養、鷄魚飼養及谷類乾燥。

雞隻飼養是一種比較試驗，同一雞種、同一年齡、同一食物，在控制溫度與

自然環境下觀察，並比較其飼養結果。

鷄魚飼養具有兩個目的，即觀光性質及營利

，本計畫自泰國進口鷄魚苗八〇隻利用地熱飼養

，因鷄魚在地熱溫度控制下，毋須冬眠，其生長

必較速，飼養結果，可供民間參考。

至於谷類乾燥試驗需要，非常迫切，尤其是

細算過，絕對不會高，加上運輸費最高不會超過一

；第二，乾燥費用視樹種、厚度及所欲最後含水量而定，詳細價格正在計算中。

讀者也許懷疑，加上運輸費用豈不較一般民間

乾燥室所收乾燥費為高，關於這一點，我們曾經詳

細算過，絕對不會高，加上運輸費最高不會超過一

；第五元，較民間乾燥費仍低三角至四角一才。

研究計畫正積極分頭進行中，效驗述於后：

(1) 木材乾燥：二〇八號地熱井非常適合木材

乾燥需要，所以我們直接進入小型生產，而未經

過試驗階段。此窯建於二〇八號井附近，乾燥能

量四〇立方公尺，屬於室內強制循環分室式乾

燥，除控制儀器採自美國外，其他一切皆在國內

製造，另有氣乾棚一座，面積一〇〇坪，力霸式

農有關科系畢業生，考取後又經過一段時間嚴格專

業訓練，技術及品質管制方面，均非民間廠商可比